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Nečekanou výzvou letošního cvičení byly rozsáhlé povodně, které zasáhly Českou republiku.
Armáda ČR se tak v rámci Ample Strike zaměřila nejen na simulované scénáře, ale musela
se vypořádat se skutečnými záchrannými a vyprošťovacími misemi. Klíčovou roli v těchto
operacích sehrál americký bezpilotní letoun MQ-9 Reaper, který monitoroval oblasti
postižené povodněmi. „Velké poděkování patří Řízení letového provozu ČR, které nám vyšlo
vstříc při zabezpečování vzdušného prostoru pro zapojení tohoto letounu do průzkumu,“
uvedl generál Čepelka. Pořízené snímky škod na Krnovsku, Opavsku, Ostravsku a Jesenicku
využilo Generální ředitelství HZS, a záchranné sbory tak mohly být vyslány na pomoc tam,
kde byly akutně potřeba.

Další důležitou událostí byla historicky první účast pilota aktivní zálohy na mezinárodním cvičení.
Zkušený pilot O. V. létal s vrtulníkem Mi-17 z Centra leteckého výcviku Pardubice a jeho hlavním
úkolem bylo přepravit jednotky do výcvikového prostoru Boletice. „Jsem rád, že se do budoucna s
účastí pilotů AZ počítá,“ uvedl. Tento milník zdůrazňuje rostoucí roli aktivní zálohy v Armádě České
republiky a její schopnost efektivně přispívat k mezinárodním operacím.

Armáda je zvyklá působit zejména z vojenských letišť, letos trénovaly letouny L-159 ALCA poprvé
vzlety a přistání z civilního letiště v Českých Budějovicích. Tento tzv. letištní manévr umožňuje
prověřit schopnost přesunu a operování mimo stálé armádní základny. Plukovník Michal Kudyn
zdůraznil, že toto cvičení je klíčové pro připravenost na krizové situace či operační potřeby, kdy je
nezbytné rychle přemístit jak techniku, tak personál na novou lokaci.

Celkem bylo nalétáno cca 200 hodin, bezpilotní letoun MQ-9 Reaper při monitorování zasažených
oblastí ve vzduch strávil 29 hodin. Cvičení Ample Strike 2024 opět ukázalo míru připravenosti
spolupracovat s aliančními partnery v rámci vojenských i humanitárních operací. „Pracoval jsem s
JTAC z celého světa a zjistil jsem, že ti čeští jsou neuvěřitelně profesionální a zuřiví bojovníci,“ ocenil
spolupráci jeden z amerických vojáků. Letošní ročník také díky mimořádné situaci s povodněmi
ukázal, jak rychle zvládnou jednotky reagovat na krizové události a efektivně chránit obyvatele i
infrastrukturu.
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